Abschlusspriifung 2001
an den Realschulen in Bayern

Mathematik I Aufgabengrappe B
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Die Raute ABCD mit den Diagonalenlingen AC = 12 cm und BD = 10 cm ist die
Grundfliche der Pyramide ABCDS. Die Spitze § der Pyramide ABCDS liegt senkrecht

fiber dem Diagonalenschnittpunkt M mit MS = 10 cm.

Zeichnen Sie ein Schriighild der Pyramide ABCDS. Dabei soll die Diagonale [ AC) auf der
Schrighildachse liegen.

Fiir die Zeichnung: q = 4 ; o = 45°

Berechnen Sic sodann das Mall & des Winkels SCA auf zwei Stellen nach dem Komma

gerundet.
[Teilergebnis: € = 39,047]

Punkte P, auf der Seitenkante [AS] mit <<3CP, = pund 07 p < 539,04 zind die Spitzen
von Pyramiden BCDP,.
Zeichnen Sie die Pyramide BCDP, filr g = 207 in das Schrigbild zu 3.1 ein.

Ermitteln Sie rechnenisch die Streckenliingen E_P“{ p) in Abhingigkeit von .

Die Kanten [CP,] und [CP,] der Pyramiden BCDP, und BCDP, sind jeweils 11 cm lang.
Berechnen Sie die sugehdrigen Werte fiic ¢p. { Auf zwei Stellen nach dem Komma runden.)

. e 10,29

1  CP ()= ——————
[Teilergebnis: CF,(9)= — 61.92°10) cm]
Bestimmen Sie das Volumen V{g) der Pyramiden BCDP, in Abh#ngigkeit von ¢.

. _ 102,9-5in(59,04% ) 1
[Ergebmis: Vig) sin{61,92°+0) el

Das Volumen der Pyramide BCDP, betriigt 25% des Volumens der Pyramide ABCDS.
Berechnen Sie den zugehdrigen Wert fiir . (Auf #zwei Stellen nach dem Komma nunden.)



